¿Cómo iba a imaginar que una torpe mentira me dirigiría directamente hacia el amor verdadero?
[bookmark: _GoBack]Ni en mi más remoto sueño hubiera imaginado que el día en que Fabián Lon apareció en mi oficina solicitando un trabajo sería clave para trasformar mi vida.
Aclaración:no fue este hombre el causante de mi desvelo, sino Jake Pierce, su simpático novio, quien lo acompañaba en esa loable y necesaria  búsqueda.
Extraño momento en el cual ;quien escribe estas líneas sintió que su camino, perfectamente planificado por años, cambiaria de rumbo.
Permítanme presentarme adecuadamente: Mi nombre es Mason Tur y mi ocupación consiste en ubicar laboralmente a profesionales desempleados. Y en esa habitual instancia, tuve contacto por primera vez con la mencionada pareja. Allí mismo, comprendí que había caído irremediablemente enamorado de un hombre comprometido. Cupido me había herido mortalmente.
Y creo que esta traviesa Deidad favoreció mi romance , empujando a Fabián hacia la más lejana de las oportunidades ,aun sabiendo que su novio no podría seguirlo. 
No es mi culpa que al tiempo de la imprevista partida del joven, Jake se hubiera acercado hasta mí en busca de consuelo. (O yo hacia él, no lo recuerdo bien)
Quizá no fue tan así, pero bueno, las cosas son como son y lo que verdadermante importa, es que se encaminaron a mi favor.
 Pero usted mismo podrá sacar sus propias conclusiones una vez que lhaya finalizado de leer nuestra historia, y comprenda, que pese a todo, no hay que perder el camino a la esperanza. Sin duda, podríamos sorprendernos.
Buena lectura.
Mason


