CACERÍA DE ESPEJISMOS según Ricardo González Vigil
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Pedro Novoa (Lima, 1974) pertenece a la valiosa hornada de narradores peruanos surgida en la primera década de este siglo XXI. Nacidos a fines de los años 60, durante los años 70 y comienzos de los años 80, conforman un grupo de notable virtuosismo narrativo, vuelo imaginativo (en la gama más variada de lo fantástico y, en algunos casos, lo realmaravilloso) y conciencia metaliteraria (suelen recrear libremente, con frecuencia irreverentemente, a los autores canónicos y jugar con referencias al contexto literario actual) que ya ostenta voces reconocidas internacionalmente: Daniel Alarcón, Santiago Roncagliolo, Diego Trelles Paz, Carlos Yushimito, Luis Hernán Castañeda y Claudia Ulloa Donoso, por citar los más consagrados.

Dentro de ese elenco sobresale Pedro Novoa, tanto por la variedad de sus recursos expresivos como por la amplitud de su registro creador, lo cual le ha permitido obtener numerosos premios y distinciones en certámenes literarios de Perú, Chile, Argentina, Colombia y España. Un ejemplo mayúsculo de la riqueza de sus recursos expresivos, que él despliega con una vertiginosa energía que mantiene al lector con la adrenalina al máximo, lo proporciona el montaje de las personas (primera, segunda y tercera) y el número (singular y plural) gramaticales en Maestra vida, obra ganadora del Primer Premio Internacional de Novela Corta Mario Vargas Llosa 2012. Un montaje que remite al discurso poliédrico de la novela corta Los cachorros de Vargas Llosa, pero no copiado tal cual, sino reelaborado con el personal ritmo acezante y obsesivo de la prosa de Novoa.

Más nos interesa en este prólogo a Cacería de espejismos abordar la mencionada amplitud de su registro creador. De un lado, cultiva el realismo más puro y duro, con resonancias del ‘realismo sucio’ y el ‘hiperrealismo’, más la herencia de los componentes sórdidos y exasperantes de los libros juveniles de Oswaldo Reynoso y Vargas Llosa. Ello puede constatarse en sus novelas cortas Seis metros de soga (Premio Horacio, de la Derrama Magisterial, correspondiente al año 2010, ed. Altazor) y la citada Maestra vida (ed. Alfaguara).

Y, de otro lado, Cacería de espejismos (Fondo Editorial Universidad César Vallejo) explora la llamada ‘ciencia ficción’, haciendo gala de su vigorosa imaginación así como de su ingenio para plasmar tramas sorprendentes (según el designio de Edgar Allan Poe: cautivar al lector con lo ‘extraordinario’ y conducirlo a un desenlace imprevisto). Instala una óptica entre irónica y satírica (ha asimilado a Aldous Huxley y George Orwell, también a Isaac Asimov y Ray Bradbury) sobre un futuro de seres humanos deshumanizados, desalmados, superalienados por una sociedad carente de libertad, igualdad y justicia, ajena a los ideales humanistas de la felicidad, la sabiduría y la unión armoniosa con el cosmos.

Subrayemos algunos logros descollantes: el alarde de invertir el orden de la causalidad, en “Al revés, el cuento” (Espejismo uno); la penetración psicológica de los efectos de la droga en “Cuestión de daltonismo” (Espejismo tres); la sorpresa de un extraterrestre ante la riqueza expresiva de los idiomas terrestres (“tienen un lenguaje imperfecto cuyas limitaciones han sido convertidas en ventajas”, ya que privilegian la expresión y no la comunicación) en el antológico diálogo de “Como un caballo que va sin nadie estampando su locura por los muros” (Espejismo cuatro); y los vasos comunicantes tendidos en diversos cuentos por el personaje User Gates (festiva alusión al gigante de la blogósfera Bill Gates, unido al vocablo inglés ‘user’, es decir ‘usuario’, el cual posee una perturbadora cercanía fónica con Usher, uno de los personajes de Poe más ligados al horror), invitando a una visión crítica del porvenir tecnológico que nos acecha.

Mención especial reclaman dos textos que pueden leerse como poéticas del arte de narrar de Novoa: el estupendo “Para qué escribo este cuento” (Espejismo diez) y la mezcla de géneros (cuento-ensayo) de trama circular que postula, con ecos de Jorge Luis Borges, “Poder circular” (Espejismo once).

Novoa se suma así a lo mejor de la ciencia ficción peruana, representada por Clemente Palma, Alberto Hidalgo, José B. Adolph, Juan Rivera Saavedra, Enrique Congrains Martin y José Güich Rodríguez.

