La autopista A-2 no tenía ningún tráfico a esa hora y las innumerables obras de mejora y ensanche de la calzada a su paso por Alcalá de Henares parecían acabadas. Al poco tiempo aparcaban en la sede de la Policía Nacional de Guadalajara, que servía también como Cuartel General de los Grupos Especiales de Operaciones, cuya misión principal es la lucha contra el terrorismo.
Diez minutos más tarde, una diminuta paloma blanca y gris de 350 gramos de peso iniciaba un rápido vuelo en línea recta hasta El Pardo. Cuando el conductor de Marcos Unanua hablaba con el oficial de guardia, la infatigable mensajera había depositado su columbograma en las manos del encargado del palomar. Un cuarto de hora después, las mejores unidades de la Guardia Real eran acuarteladas en secreto y pertrechadas con el equipamiento de asalto más sofisticado.
Mientras tanto, los G.E.O. revisaban a fondo dos de sus helicópteros “Halcones Invisibles” y se aseguraban de que su dotación contara con todo lo necesario para un vuelo inminente y presumiblemente largo.
* * *
Ramón estaba a punto de terminar su jornada matinal y llamó a Clara para conocer su disposición para comer.
· Hola, mi niña. ¿has quedado para comer?
· Bueno, me lo han propuesto varios príncipes azules, pero yo he preferido esperar a mi sapito verde.
· Este sapito verde te invita a comer. Te recogeré dentro de diez minutos.
· Muy bien. No tardes o me iré con el primer pitufo azul que pase.
· Ya estoy saliendo.
Valoró como más positivo desplazarse en taxi y en el tiempo previsto se detuvo frente al laboratorio donde le esperaba Clara. 
· Gracias por esperar.
· Pues he tenido que rechazar a varios pretendientes, no creas.
· Mejor para mí ¿vamos al Saco de Baco?
· Me suena a que necesitas bullicio
· Ya sabes que me despeja de la monotonía laboral.
Como ya suponían, el local era un hervidero de gente entrando, saliendo y participando de docenas de conversaciones simultáneas. Dos personas acababan de levantarse de una mesa y aprovecharon para sentarse, desplazando hacia un lado los platos que permanecían sobre el mantel.
· Bueno, ya estamos protegidos por el tumulto… ¿Qué ha pasado? Porque en la radio no han dicho ni media palabra sobre la situación del secuestro de Felipe… Bueno, sí. Han dicho que la policía tenía puestas algunas esperanzas en una pista que ha resultado ser una mera especulación, como tantas otras.
Ramón sonrió con la misma cara de satisfecho orgullo con la que se enseñan los sobresalientes en matemáticas de los hijos.
· Esta madrugada se rescatará al rey, si todo sale bien.
· ¿¡QUE!?
· Baja la voz. Cualquier indiscreción podría desbaratar la operación.
· Vale. ¿Qué ha pasado?
· RRZ les ha hecho prometer que en esta operación no utilizarían las transmisiones electrónicas ni los canales de las fuerzas de seguridad del estado. Les ha sugerido que siguieran su plan dando sólo instrucciones verbales. 
Una de las camareras del local, vestida como una vestal, les tomó nota del pedido. Retiró los restos de la comida anterior y limpió la mesa con lo que parecía parte de su propia túnica.
· ¿Así que les ha diseñado un plan? 
· Pues sí. Y lo han aceptado sin rechistar. Nos ha pedido un pendrive en el que ha grabado las coordenadas de la ubicación del escondite de los secuestradores. Luego les ha dicho que lo llevaran en mano a los G.E.O. y que lo insertaran en el sistema de navegación de uno de sus helicópteros silenciosos. 
· ¿Helicóptero silencioso?
· Sí. Los “Halcones Invisibles”, los llaman.
· ¿Silenciosos e invisibles? Me estás tomando el pelo.
· No, mi niña. Son unidades especialmente diseñadas para no ser detectadas por el radar, como el F-117 Stealth de las películas. Sus motores están específicamente adaptados para el vuelo silencioso, de manera que, volando de noche, no te das cuenta de su presencia hasta que los tienes encima.
· ¿Cómo los que se utilizaron para el asalto a la casa de Bin Laden?
· Exacto. 
· ¿Y los G.E.O. tienen ese tipo de aparatos?
· Confirmado que sí. Los dos policías lo han corroborado.
Otra bacante les trajo la comida solicitada, junto con el pan, la bebida y los cubiertos. Resultaba increíble que hubiera podido llegar hasta la mesa con todo el pedido sin tropezar ni romper nada por el camino. 
· ¿Y por qué no les ha dicho simplemente dónde cree que están y ya está? – prosiguió Clara.
· Para evitar filtraciones. El sistema de navegación de estos ingenios es autónomo, para no ser detectados en forma alguna. Un pendrive con las coordenadas dirigirá la aeronave a su objetivo y el piloto lo sabrá cuando esté sobre él.
· Muy astuto tu ingenio artificial.
· ¿Verdad que sí?
· La pregunta del millón ¿Cómo lo ha sabido?
· No ha considerado prudente decirlo. Dice que tiene otra investigación en marcha y que pondría en peligro sus pesquisas si revela su método.
· ¿La localización de su gemelo?
· Eso creo. Nos ha rogado que no insistiéramos.
· Vaya. Si sale bien será la presidenta de su club de fans, como te prometí.
· Vete pidiendo el carné, de momento.
Terminaron de comer y Ramón solicitó la cuenta con la mano alzada,  frotando el dedo índice contra la yema del pulgar.
Tomaron un taxi hasta el laboratorio municipal. Tras despedirse de una radiante Clara, indicó la dirección del edificio en cuya octava planta se encontraba ART TIC.
· Su novia parecía muy contenta – dijo el conductor, con esa inveterada costumbre de los de su gremio de dar conversación.
· Si, ¿Verdad? Es que me acaba de decir que lo vamos a dejar.
· Ah ¿Sí?
· Sí. 
· No hay quien entienda a las mujeres.
· Dígamelo a mí.
Poco después el taxi se detenía a la puerta de las oficinas. Tras pagar al conductor se dirigió directamente a los ascensores. Antes de acceder al portón de seguridad, uno de los vigilantes del edificio le informó de que le esperaban en el despacho de la directora.
Dio las gracias mecánicamente. Cuando el ascensor se detuvo en su planta, Chinche estaba aguardando su llegada.
· Hola Ramón. RRZ tiene novedades, pero no quiere soltar prenda hasta que tú estés presente
· ¿Algo sobre el Rey?
· Me temo que sobre su copia…
· Vamos allá – dijo apresurando el paso.
Rosy y Vanesa fueron advertidas desde recepción de la presencia de la persona que esperaban y se dirigieron a la sala de RRZ. Los cuatro coincidieron en la puerta de la sala. Ramón la abrió y franqueó el paso a las otras personas, entrando en la dependencia en último lugar. RRZ estaba activo y saludó a los presentes por su nombre, dando las buenas tardes. 
· Bien, Doble Erre – dijo Ramón –. Ya estamos todos. ¿Cuál es la novedad?
· Me temo que no son buenas noticias, señor Ríos. Mi copia fraudulenta ya ha detectado un 94% de su iris. Si la nueva tendencia se mantiene, dentro de dos o tres días podría  entrar en funcionamiento.
· ¿Crees que tiene algo que ver con el secuestro del rey?
· No descarto ninguna hipótesis, pero los indicios no son suficientemente vinculantes.
· ¿Tienes algún plan para aislarle o controlarle de algún modo? – preguntó una preocupada Vanesa.
· Ninguno por ahora, señorita Robles. En lo que se refiere al riesgo comercial, nos bastaría con rediseñar el logo y aplicar la nueva marca ANT ART TIC para diferenciarnos de las posibles copias clónicas que pudieran lanzar. En lo tocante a la seguridad, seguir a la espera.
· ¿Y nada más?
· Eso es todo, de momento.
Ramón retomó el hilo de la conversación
· ¿Qué hay de la operación para rescatar al rey?
·  La policía está utilizando sus comunicaciones de modo normal. No han emitido ninguna noticia, ni siquiera cifrada, sobre la operación de esta madrugada. Parece que el factor sorpresa sigue de nuestra parte.
· Una pregunta – aventuró Rosy - ¿Por qué esperar hasta la madrugada?
· Porque al jefe del estado le retienen en campo abierto. No hay donde ocultarse en mucho espacio a la redonda y de día resultaría suicida intentar un rescate. Podrían matar a su rehén, o herirlo gravemente, o utilizarlo como escudo humano para escapar.
· Has pensado en todo.
· Los secuestradores también. Saben que la única opción de sorprenderles es actuando de noche y estarán vigilantes.
· ¿Y entonces?
· Según ha pasado el tiempo sin ningún indicio de su autoría y posición es probable que se hayan confiado y se muestren más relajados. En cualquier caso, nuestras mejores opciones se dan en un ataque nocturno.
· Definitivamente, has pensado en todo – insistió la directora.
· Con ese fin fui diseñado.
· Llevo tiempo dando vueltas al modo de potenciar tus posibilidades ¿De qué forma te podríamos ayudar para superar a tu gemelo? – ofreció Chinche.
· Quizá con una de sus “lavadoras”. Necesitaría el procesador más rápido del que pueda disponer y todos los núcleos de trabajo que pueda albergar y mayor rapidez en el bus de datos. Lo ideal sería contar con más velocidad y con mayor capacidad de proceso. ¿Qué tal un exaflops[footnoteRef:1]? [1:  El FLOPS (Floating Point Operations per Second), operaciones de coma flotante por segundo, es una unidad para medir la capacidad de proceso de un ordenador, especialmente en cálculos científicos que requieren un gran uso de operaciones. Un exaflops equivale a un trillón de operaciones por segundo.] 

· Veré que se puede hacer. Suponía que algo así te podría favorecer y podemos instalarlo mañana mismo. ¿Algo más?
· Tengo bajo control a los satélites de comunicaciones, pero necesitaría una habilitación especial para corregir sus órbitas en caso necesario.
· Me temo que eso nos generaría un conflicto con los estados propietarios de cada satélite – repuso Chinche contrariado –. Además eso te convertiría…
· En una especie de Skynet, ya lo sé. Pueden confiar en mí.
· Nosotros confiamos en ti, RRZ – añadió Ramón –, pero es necesario respetar la propiedad privada. Tendrás que actuar sólo sobre las comunicaciones sin alterar las órbitas de los satélites.
· Trataré de sacar el máximo partido de ello. Nos obstante me gustaría que solicitaran un permiso especial a las autoridades nacionales, al menos en lo referente a los Hispasat e Iberosat.
· Lo comentaré con el capitán Ortiz.
Rosy trató nuevamente de reconducir la conversación hacia los temas que la preocupaban.
· ¿Los nuevos componentes te darían una ventaja competitiva respecto a tu copia? 
· Sólo en tiempo de respuesta, dado que los dos tenemos el mismo software; por lo tanto, nuestras conclusiones y decisiones serán idénticas. Pero una fracción de segundo podría ser decisiva, en efecto.
· Será como si en un torneo de ajedrez con antagonistas igualados, uno tuviera más tiempo para pensar la jugada que el otro. – aclaró Chinche –.   Haré todo lo necesario para que dispongas de esa ventaja.

Día 737.
Dentro de dos horas los “Halcones Invisibles” se pondrán en marcha para rescatar al jefe del estado y a las personalidades de la Casa Real que fueron secuestrados en Yuste. Si todo sale bien, toda la península se despertará con la buena noticia.
Lamentablemente, han perfeccionado demasiado deprisa el iris del señor Ríos y su correspondencia ya llega al 94%. Calculo que dos o tres días podrán alcanzar el 99,9% mínimo para activar mi copia gemela.
Por fortuna, el señor Chinche va a potenciar mi velocidad y capacidad de trabajo con nuevas “lavadoras”, por lo que, además del factor sorpresa, dispondré de un tiempo extra para actuar.
El señor Jang ya es el nuevo socio de la empresa, cuya marca comercial será ANT ART TIC una vez firmados los documentos correspondientes.
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