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Introducción

   Los pueblos eslavos constituyen el grupo cultural y lingüístico más numeroso de Europa. Tienen en común su procedencia y sus lenguas, desde luego, con sus particularidades.
	Alrededor de 350 millones de personas habitan en 13 países europeos. En realidad, lo que tienen en común  todos los países eslavos es una gran parte de las personas que  inmigraron, en promedio, alrededor del 20% de todos los eslavos viven fuera de su país.
	La razón de esto fue a causa de los problemas económicos y políticos que han sacudido a todos los países eslavos en los últimos cien años, así como el gran número de víctimas de dos Guerras Mundiales en la que los pueblos eslavos cayeron sobre todas las naciones y perdieron más del 25% en el promedio de su población total. El desplazamiento de las fronteras políticas de los estados, contribuyó a que una parte de los eslavos dejaran  para siempre el lugar de su estancia.
	En la Comunidad Valenciana viven 672,379 (13,56%) de extranjeros (base del INE), de los cuales aproximadamente 72,000 son de los países eslavos. Si añadimos las personas eslavas de los países no-eslavos, la cantidad de los eslavos en la Comunidad Valenciana es de alrededor de 100.000, lo que representa más del 2% de la población total de la Comunidad Valenciana.
	A pesar de la gran cantidad de eslavos en ésta área, su cultura, la historia y la tradición son muy poco conocidas.
	El objetivo de este libro es presentar la cultura de los pueblos eslavos, su origen, los idiomas y los estados, y así contribuir a un mejor entendimiento entre las personas que viven en España y los eslavos, para quienes España se ha convertido en una nueva patria.
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