CARLOS BASSAS Y ROSA RIBAS COPAN LOS DOS PREMIOS MÁS DESTACABLES DE CARTAGENA NEGRA
“Muy feliz de recibir un galardón al que tengo mucho cariño, no en vano tuve el honor de ayudar a inaugurar este festival”

Así se mostraba Carlos Bassas a la hora de recibir el IX Premio de Novela Cartagena Negra, que le fue concedido por su novela Luna, junto a sus compañeros candidatos Benito Olmo y Paco Gómez Escribano.


El autor barcelonés afincado en Pamplona se declaró muy feliz por ganar un premio del que ya había sido finalista en dos ocasiones, y lo agradeció como una muestra de que su planteamiento literario llega e interesa a los lectores.

Rosa Ribas, Salva Alemany, Juan Moreno Lorite, Cristian Beteta y Mª Elena del Baño Aledo, completan la nómina de los premiados de esta edición.

En la sesión de clausura se entregaron dos galardones más: Salva Alemany recibió el II Premio Philip Marlowe por su novela Hotel California, y Cristian Beteta se llevó el Premio del Concurso de Cortometrajes por su trabajo Ángulo Muerto.


Días antes, Rosa Ribas había recibido ya el Premio de Honor, señalando que para ella “Cartagena es casa y aquí me siento bien leída”, y Juan Moreno Lorite recibió el Icue Negro por su novela Los huesos del gato, lo que para él ha supuesto un gran espaldarazo de cara a continuar con su incipiente carrera literaria.


El pasado viernes, en la ya tradicional sesión de Mister Witt Café, María Elena del Baño Aledo ganó el Concurso de Microrrelatos “Deje aquí su sombrero”, y lo hizo por segundo año consecutivo, esta vez con el microrrelato Castigo ejemplar.


Esta undécima edición ha registrado unos índices de asistencia bastante elevados, y ha constatado el interés que ha mostrado el público por nuevas actividades como el cine en versión original o las presentaciones cruzadas.


El director de contenidos, Francisco Marín, cerró las jornadas anunciando ya incluso alguna novedad para la edición de 2026, que tendrá lugar entre los días 7 y 12 de septiembre del próximo año.

